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 القواعد الاساسٌة لعملٌة الترسٌب:

 ٌجب ان ٌجري الترسٌب فً محلول مخفف تحدد درجة تخفٌفٌه بذوبانٌة الراسب. -1

ٌجب ان ٌضاف العامل المرسب ببطئ الى محلول ساخن مع التحرٌك بقضٌب زجاجً.  -2

ان افضل اشكال الترسٌب هو الذي ٌتم من محلول متجانس ٌتولد فٌه العامل المرسب 

 .ببطئ وٌنتشر عبر المحلول بصورة منتظمة

تكون بسهولة معلقات غروٌة باضافة الكترولٌت مثل املاح  ًترسب المواد الت -3

 نٌوم او مواد اخرى كالجٌلاتٌن للتاكد من حدوث تخثر للراسب.الامو

ٌترك الراسب لفترة بهدوء مع المحلول الذي رسب منه  أيالراسب  ٌهضمٌجب ان  -4

وٌفضل ان ٌجري ذلك فً محلول حار ٌحرك بٌن الحٌن ولاخر مالم تتوقع ترسب 

 لاحق لمواد اخرى شائبه وفً هذه الحالة ٌجب ان ٌرشح الراسب حالا.

ٌجب ان ٌغسل الراسب حالا بعد الترشٌح بكمٌات قلٌلة من محلول غسٌل الذي ٌحتوي  -5

مادة الكترولٌتٌة متطاٌره مثل حامض الهٌدروكلورٌك او من على تراكٌز ملائمة 

او غسل اد ذات الطبٌعة الغروٌة وكلورٌد الامونٌوم او نترات الامونٌوم وهذا للم

مكون فً محلول الغسٌل غٌر متطاٌر وذلك  أيالراسب بالعامل المرسب على ان ٌزال 

  باستعمال محلول غسل آخر لاٌؤثر فً الراسب.

    واذا اقتضت الضرورة ٌجب ان ٌعاد الترسٌب وذلك لتنقٌة الراسب من شوائبه. -6

 الحسابات فً التحلٌل الكمً الوزنً:

فً التحلٌل الكٌمٌائً الكمً الوزنً عادة ٌكون الوزن النهائً لٌس للمادة المبحوث عنها    

مباشرة, بل على الاغلب لمادة اخرى تحوٌها فمثلا عند ترسٌب كبرٌتات البارٌوم من محلول 

 كلورٌد البارٌوم ٌحرق الراسب وٌوزن على شكل كبرٌتات البارٌوم ولٌس بارٌوم.

Ba2+ + SO4
2-                     BaSO4     ( ابٌض راسب ) 

ولغرض معرفة وزن المادة المبحوث عنها ٌجب اجراء حسابات معٌنة تعتمد على النسبة 

مصطلح  Gravimetric Factor المعامل الوزنً والتناسب. وذلك من خلال استخدام

المطلوبة فً البسط مهم ٌستخدم فً التحلٌل الوزنً ٌمثل الصٌغة الكٌمٌائٌة للمادة 

مقسوم على الصٌغة الكٌمٌائٌة للمادة الناتجة فً المقام من خلاله ٌمكن حساب نسبة 

  اي مكون
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واذا كانت هناك ذرة مشتركة بٌن الصٌغتٌن )عدا ألأوكسجٌن( فً البسط والمقام فٌجب ظرب 

الذرة المشتركة  أياحداهما او كلٌهما برقم معٌن بحٌث ٌؤدي ناتج الظرب الى تساوي عددها 

 .فً البسط والمقام والجدول التالً ٌوضح ذلك

 

 وٌمكن اٌجاد النسبة المئوٌة لمكون ما فً عٌنة من خلال العلاقة التالٌة:
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  فمثال لاٌجاد وزن الكلورٌد فً راسب كلورٌد الفضة 

 العامل الوزنً × AgCl= وزن  -Clوزن 

 

 Clوزن ذري                            

 العامل الوزنً = 

 AgClوزن جزٌئً  

  

 Clوزن ذري     

   × AgCl= وزن  -Clوزن 

 AgClوزن جزٌئً  

 

 اما النسبة المئوٌة للكلورٌد فً العٌنة )النموذج( فتكون 

Cl  111 ×وزن النموذج ( \% = )وزن الكلورٌد 

 Fe2O3مثال اخر حساب وزن الحدٌد فً الاوكسٌد الناتج من الحرق 

 Fe2O3الوزن الجزٌئً  \(Fe ×2العامل الوزنً )الكٌمٌائً( = )الوزن الذري 

  ( Feالوزن الذري ( × 2                                       

 ×   Fe2O3= وزن Feوزن 

 Fe2O3الوزن الجزٌئً                                

 

رسبت اٌونات الكلورٌد على شكل كلورٌد الفضة, وعومل الراسب وجفف ووزن. وكان  مثال /

 (, احسب كمٌة الكلورٌد؟gm 0.129كلورٌد الفضة )وزن 

 Clوزن ذري                                        

   × AgCl= وزن  -Clوزن 

 AgClوزن جزٌئً  

 


